## Безопасность детей — ответственность взрослых

Как правило, основной причиной возгораний в жилых домах является пренебрежение нормами противопожарной безопасности. К сожалению, от беспечности взрослых иногда страдают и дети. Чтобы минимизировать риск негативных последствий, важно объяснить ребёнку, как избежать опасной ситуации и как вести себя, если беда всё-таки случилась.

## Причиной происшествия с участием детей зачастую становится:

- Незнание ими элементарных правил поведения при нештатной ситуации. Дети не имеют представления о том, как вести себя при пожаре, прячутся в кажущиеся им безопасными места в жилом помещении.
- Свободный доступ ребёнка к пожароопасным предметам: спичкам, зажигалкам, горючим жидкостям. Кроме того, родители не объясняют, к чему могут привести игры с ними.
- Оставление детей без присмотра, с работающим газовым и электрооборудованием.

«Взрослые оставляют малышей одних, кроме этого, уходя из дома, закрывают их на ключ, чем исключают возможность самостоятельно покинуть помещение. Лучший способ предотвратить несчастные случаи с участием ребёнка — не оставлять его без присмотра. Если это не возможно, то родители должны позаботиться о его безопасности», - рассказал заместитель начальника пожарно-спасательного отряда № 211 Юрий Николаев.

«Родителям стоит проговорить с ребёнком правила пользования бытовыми приборами: что и когда можно включать, а что без их присутствия трогать нельзя. Помните, что спички, зажигалки и другие источники открытого огня должны храниться в недоступном для детей месте», - отметил заместитель начальника Управления Департамента ГОЧСиПБ по Восточному округу Василий Чебурков.

«Объясняйте ребёнку, от чего может произойти пожар, и к каким серьёзным последствиям он может привести. Так же дети должны знать, что делать, если беда всё-таки произошла», - добавил Юрий Николаев.

По словам специалиста, необходимо объяснить малышам, что прятаться в доме ни в коем случае нельзя, при первых признаках возгорания нужно срочно покинуть помещение, выйти на улицу и обязательно сообщить о случившемся в пожарную охрану, по возможности предупредить об опасности соседей.